智慧長老追思讚頌儀典 林鄭月娥王志民等致

香港文匯報訊(記者 子京)香港佛教聯合會榮 譽會長、寶蓮禪寺董事會主席、第七任住持智慧長 老圓寂追思讚頌儀典昨天上午10時在大嶼山昂坪 寶蓮禪寺樸初堂舉行。

中國佛教協會駐會副會長演覺法師,副會長明生 法師、心澄法師、印順法師,香港特區行政長官林 鄭月娥,中聯辦主任王志民、副主任譚鐵牛,民政 事務局局長劉江華、民政事務總署署長謝小華,香 港六大宗教領袖,智慧長老生前好友均有出席致 祭。

儀典開始時,大眾念誦《般若波羅蜜多心 經》,寓意體悟五蘊皆空。之後分別由林鄭月 娥、演覺法師及香港佛教聯合會會長寬運法師致 讚頌詞。

林鄭月娥讚揚智慧長老一生致力弘揚佛法,推動 善業,包括為寶蓮禪寺籌建新大雄寶殿和萬佛寶 殿,出任天壇大佛興建工程的召集人,在香港積極 參與辦學工作,也曾支持在內地興建400多所希望 學校,讓眾多兒童獲得上學機會。智慧長

老在佛教界德高望重,畢



獻花致祭。

生熱衷於社會公益和教育工作,林鄭月娥深信智慧 長老的德行會繼續勉勵廣大市民,上品上生的高僧 風範一定永駐人間。

寬運法師致悼詞時也特別提到智慧法師熱心教育 事務,又提到智慧長老以頑強的意 山蓮花山海會塔,由天台



■林鄭月娥(中)、劉江華(左)和謝小華(右)
■公祭儀式後,智慧長者的遺體送往大嶼山蓮花山
■王志民(中)、譚鐵牛(左)和朱文(右)致 海會塔舉火荼毘(火化)。

忍,常強調少説話,多做事,凡事本着學習的心, 學到老,做到老。

公祭儀式約在11時半完結,遺體隨即送往大嶼 享年86歲。



志跨越艱苦的童年,經歷過不平凡的一生,難忍能 宗第四十五代傳人、年過百歲的遼寧愣嚴寺住持圓

山長老舉火荼毘(火化)。 智慧長老於7月13日在香港圓寂

店舖避暴力提早拉閘 示威頻仍旅客卻步雙重打擊

香港文匯報訊(記者)文 森) 近期持續的示威遊行,已 令本港零售行業嚴重受損。香 港零售管理協會主席謝邱安儀 昨日表示,示威遊行對當區零 售生意有很大負面影響,許多 店舖因要迴避暴力衝擊而提早 關門,如果政治事件持續發 酵,預計全年零售業會有雙位 數業績下跌。她希望社會紛爭 盡快平息、恢復秩序,讓商家 重獲良好的營商環境。

日午日香港零售管理協會發佈今年第一季 並制定行業發展的長期策略,同時大學應增 與畢馬威合作進行的零售業調查,共 設零售類教育課程,為行業培育儲備力量。 有281家本港零售商代表受訪,結果顯示 業內選出的最大挑戰分別是租金高昂 (79%) 、人才短缺(53%) 及人員流失率 高(48%)。後兩者集中反映業內人才問 題,大部分龍頭零售企業預計,人才短缺將 在未來兩年導致客戶服務質素下降、銷售增 長放緩甚至倒退,以及員工士氣和生產力減 弱。

調查報告建議,香港零售企業需要聽取 顧客及員工的雙方面意見,作出改良;對於 不同年齡段和類型的零售業員工,企業要為 其設計不同的職業階梯,以吸引優秀人才入 行。

政府方面,則應為零售業增加投放資源,

對於香港近月持續的政治低壓氛圍,謝 邱安儀表示,示威遊行對於店舖生意確有影 響,區內如有遊行經過,大部分店舖會以安 全至上原則提早關門。

她説,持續的示威活動,還會影響本港 旅客數量,而旅遊業與零售業一向緊密相 關,對於零售業屬雙重打擊。她又指,示威 活動對於香港的購物天堂都市形象亦有損 害,會降低香港與周邊地區的競爭力。

望政府盡快恢復社會秩序

協會預計,如今年下半年示威遊行仍然 持續,業內將會面臨雙位數銷售下跌,對各 商家可謂損失慘重。協會表示,理解社會氣 失本地年輕顧客

氛平復需要時間,但仍希望政府能盡快恢復 社會秩序,扭轉現時對於零售業不友好的營

謝邱安儀並指出,香港零售業需要重新 定位。現在許多遊客來港模式正發生轉變 注重在港的生活體驗而非購物,最近落成的 兩大基建項目,今來港人數增長,惟零售業 數字卻不增反降,零售業應邁向以科技驅動 的新時代,才能吸引客戶,優化體驗。

謝邱安儀説,目前的訪港旅客以來自中 國內地的千禧一代佔大多數,他們絕大部分 均精通科技,因此善用科技對滿足來自大灣 區消費者的需要十分重要。

她亦提倡發展網上購物平台,如果行業 保守,一直不發展電商新零售模式,還會流



管理協會與 進行調查, 指業內人才 短缺嚴重。 左起:謝邱 安儀、畢馬 威代表葉嘉

■香港零售

香港文匯報 記者 文森 攝

而界書》新書發佈 作者分享寫作歷程 《11471 日 / 471日 7X LIL 14 日 74 1—491 HTE/T

香港文匯報訊(記者 繆健詩)由知名 學者士爾著作的文化哲學系列《兩界 書》昨日在香港書展正式發佈,吸引著 名學者、作家及傳媒人出席分享,同場 並舉行了《行走兩界的生命智慧——跨 文化的溝通與交流》學術座談會,解構 書中的生命智慧。

新書發佈會由中華書局及深圳大學饒 宗頤文化研究院聯合舉辦,中聯辦副主 任楊健,聯合出版集團董事長傅偉中、 總裁李濟平,大公文匯傳媒集團副董事 長兼總編輯李大宏等出席主禮。

《兩界書》的作者士爾在活動中親身 分享寫作的10年歷程,提到寫作的初心 是希望探究世界的本源和生命的價值與 意義,最終以故事的形式,把他多年對 哲學、對文化的思考,通過這套書表達 出來。

他又形容這是植根華夏,傳承中國優 秀文化,向世界講好中國故事的一套



■《兩界書》系列新書昨日在香港書展發佈。

另類選擇,希望能為大家帶來閱讀的愉 哲學、宗教層面的生命本質,相信大家

命智慧的哲學巨著,作者士爾以廣博的 值觀

書,亦是在流行文化興盛時代下的一個 智識與深邃的洞見,為大家解釋人類在 打開這本書將會有閱讀神話的美妙感 傅偉中則認為《兩界書》是傳承了生 覺,並感受到人類命運共同體的宏大價

香港文匯報記者潘達文 攝

-誠獲378選委提名 支持率超九成



-誠昨日下午向選管會提交候選人提名 曾 香港文匯報記者馬琳 攝 表。

香港文匯報訊(記者馬琳、澳門報道)澳門 特區第五任行政長官選舉提名期將於今日結 束,特首熱門人選、前澳門立法會主席賀一誠 昨日向行政長官選舉管理委員會提交獲378名 選委提名的候選人提名表。在由400人組成的 選舉委員會中,其支持率已佔超過九成,這意

味着其他參選者將沒有機會達到成為特首候選 人的最低門檻——最少66名選委提名,賀一誠 將成為此次選舉唯一候選人。

賀一誠表示,自本月8日選舉提名期開始, 在過去15天內,他舉行了70多場活動,與400 多個團體見面,收到超過1,100份意見,主要集 中在住房、交通、醫療、養老、人力資源、粵 港澳大灣區發展等領域,他與團隊將在吸納意 見後策劃政綱。在8月10日競選期開始後,他 還會落區聽取居民意見,並進行選委答問等一 系列工作。

根據澳門特區《行政長官選舉法》,澳門特區 第五任行政長官選舉定於8月25日舉行。行政長 官將由400名選委組成的選舉委員會投票選出。

此次澳門特首選舉有4人宣佈參選,除了賀 一誠,其餘3人為投資顧問公司董事梁國洲、 前澳門光明報社長許榮聰、澳門市民蔡婷婷。

書商多買多折

香港文匯報訊(實習記者 楊曉瑩) 本港今年零售業一直有下滑的趨勢,適 逢書展將於今天結束,不少市民都希望 到書展會場以低價選購心頭好。但大部 分書商都持保守態度,只盼業績能與去 扣與去年相近, 年持平便心滿意足。亦有書商較為進 取,以多買多折的優惠吸引顧客,希望 能在逆市中以奇招取勝。

文憑試「雞精書」140元7本

有多個售賣中小學參考書及補充練習 的參展商以低價促銷,例如以140元7 本的價錢促銷文憑試「雞精書」、以八 折。他希望能夠 折優惠發售文言文試題練習套裝等,吸 引一班家長及準文憑試考生搶購。此 外,有售賣輕小説的書商除了推出多買 多折外,亦實行多買多送,例如購物滿 500元送環保袋或購買指定貨品送海報 等,吸引書迷搶購。

三聯書店負責人高先生表示,由於經 濟下滑,今年書展都推出更多優惠,例 如有超過10款精選圖書以低至五折的價

遊、人物傳記及 歷史書。

此外,雖然折 但今年他們決定 買多折多,以及 增添折扣圖書的 種類,凡購買指 定圖書4本或以 上將會有六折優 惠,單本則有七 以加量不加價的 折價策略吸引顧 客選購,令平均

每單銷售量提 高,同時推廣閱讀風氣。

姐表示,參展以來一直都是以優惠價 無減,但也預計業績不會比去年上升, 100元3本的折扣回饋顧客,單買一本 則39元或49元,相等於八五折至六八 平。



■輕小說受年輕人喜愛,很多人藉着書展優惠選購心頭好。 香港文匯報實習記者楊曉瑩 攝

折。她表示由於政治因素影響,前往書 專門售賣旅遊書的參展商負責人江小 展的人數比過往少,雖然旅遊熱潮有增 所以她只希望能達到與去年差不多的水

同心俱樂部高層訪大文集團

香港文匯報 訊 昨日,全 國政協委員、 祥棋集團主 席、同心俱樂 部主席陳紅天 一行到訪香港 大公文匯傳媒 集團。全國政 協委員、香港 大公文匯傳媒

集團董事長、 行座談交流,雙方就加強合作、共同開展香港

■同心俱樂部成員到訪香港大公文匯傳媒集團

青少年交流活動進行探討。 報、文匯報的歷史,集團整合以來錯位發展、 融合發展、擴大發行的情況,以及未來之星、 范長江行動等青少年活動的開展情況

陳紅天獲聘未來之星榮譽主席

姜在忠代表未來之星同學會向陳紅天頒發了 榮譽主席聘書,他稱讚陳紅天多年來熱心社會 公益及關心本港青少年健康成長,為青年在學 業及就業等方面提供愛心幫助。陳紅天對集團 熱心推動各類青少年活動表示讚賞,對未來之 星同學會十餘年來影響和帶動香港青少年認知

未來之星同學會主席團主席姜在忠與陳紅天一 祖國、培養民族認同感和責任感表示肯定。

據悉,同心俱樂部為未來之星同學會2019年 年度贊助機構。第十、十一、十二屆全國政協 姜在忠董事長向同心俱樂部成員介紹了大公 委員、同心俱樂部常務副主席、星河灣集團董 事長黃文仔,全國政協委員、同心俱樂部副主 席、東怡國際投資有限公司聯席主席梁滿林, 全國政協委員、同心俱樂部副主席、金澳控股 集團有限公司董事局主席舒心,全國政協委 員、同心俱樂部監事會副主席、香港永安國際 投資公司董事長周春玲,全國政協委員、同心 俱樂部成員、中國香精香料集團董事局主席兼 總裁王明凡一同來訪。香港大公文匯傳媒集團 副董事長兼總編輯李大宏、文匯報執行總編輯 吳明、大公報執行總編輯于世俊、大公報副總 編輯韓紀文等陪同會見。